TOETS 4 mechanica 8 januari 2004 Schrijf bovenaan de bladzijde JE NAAM

) G = 6,67 x 10" N.mZkg 2

Het ciffer = Z punten + 1 massa-aarde - 5.98 x 10 kg

straal-aarde =6,37x10°m

. massa-zon =1,99x 107 k
in tabel 1. ziin-waarden en uiidrukkingen ) afstand aarde-zon - 1.50x 10" mg
opgenomen die van belang kunnen zijn bij het 7 GMm
oplossen van de volgende vraagstukken. lengte lange as ellips-baan 23 = —
2
3e wet van Kepler:  T? = AR 43
GM
Tabel 1

Opgave 1.

De komeet Halley dooroopt een ellipsvormige baan rond de zon in 76 jaar. De
excentriciteit van de baan is £ = 0,967.

&..0. Bereken de lengte van de lange as van de baan van Halley.

&b. Bereken de koriste afstand van Halley tot de zon (dit is het perihelium).
&.¢. Bereken de snelheid van Halley in het perihelium.

Opgave 2.
Een touw met een lengte b en een massa m = p b hangt in evenwicht over een

spijker. Met een klein zetie wordt het touw in beweging gebracht. Verwaardoos
wrijving. Het touw bilijft langs de spijker glijden.

Y Lt lotbsid
®\a. Llaatzien'datde snellseid % als functie van de afstand x waarover het

touw reeds gevallen is, gegeven wordt door:

&\b. Geef de impuls van het touw als functie van de afstand x.

&.c. Bersken de kracht F die de spijker op het touw uitoefent als functie van x.

Opgave 3.
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Ter hoogte van lsland (65° Noorder-breedte) bevindt zich een stormdepressie. Op een bepaalde plaats

is de windsnelheid 100 km/uur.

~ Bereken de grootte van de Coriolis-versnelling die de luchtmassa daar ondergaat.
Puntenverdeling: fa. 1 2a.1,5 3.2
1b. 1 2b.0,5

le. 1,5 2c.1,5



